



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Fenomén sekt a řešení jejich negativních dopadů do života člověka z pohledu v sociální práci

Autor práce: Bc. Lucie Líkařová

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracoval: doc. Jindřich Šrajfer, Dr. theol.

Datum: 12. 4. 2017

Diplomová práce na téma „Fenomén sekt a řešení jejich negativních dopadů do života člověka z pohledu v sociální práci“ je pojednána na 84 stranách formátu A4 včetně příloh a abstraktu. Práce je členěna do pěti částí. Úvod je stručným uvedením do tématu práce.

V prvních dvou částech autorka uvádí do jí vybrané problematiky. Vysvětluje základní pojmy související s reflektovanou problematikou a stručně charakterizuje postmoderní společnost a v ní se rozvíjející (novou) religiozitu. Toto uvedení do problematiky je stručné, ale přehledné a diferencované, což je třeba zvláště ocenit. Autorka tím projevuje potřebnou odbornou kompetenci.

Ve třetí části autorka představuje pojem sekta. Osvětluje problematičnost tohoto pojmu, jeho aplikaci. Všímá si také problematické praxe sekt. Problematika je zpracována opět diferencovaně, což lze hodnotit pozitivně. Nedostatkem této části je opakování stejných myšlenek, které již byly autorkou jednou vyřčeny.

Ve čtvrté části autorka zachycuje negativní dopady sekt na člověka jak ze sociologického (sociálního) hlediska, tak z hlediska etického. Kvalitu této části snižuje skutečnost, že autorka zde do značné míry opouští odbornou rovinu textu a sklouzává k vypravěčskému stylu psaní textu (např. s. 36).

V poslední, páté části diplomové práce autorka prezentuje principy a metody sociální práce, resp. přístupy sociálního pracovníka v mezích etického kodexu sociálních pracovníků při práci s klientem, který je nebo byl pod vlivem sekt. Nabízí i reflexi možnosti prevence, zejména u mladých lidí, před vstupem do nových náboženských společenství. Nedostatkem této části je méně kvalitní stylistická úroveň.

Celkově lze práci považovat za dobrou. Stylistická úroveň práce a odkazový aparát jsou z formálního hlediska průměrné kvality. Autorka pracuje s cizojazyčnými zdroji. Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení **(velmi dobře)**.